

BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCZKÉTERE 2. SZÁM

Feladványok, levelek és felhívások
Dr. KNEZV LÉNEL.

Szerkesztő
JEGESS JÓZSEF

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben egy hónapra 6 pengő
Külföldre egy évre 2 pengő

Husz esztendő.

1914. június 28-án dördült el Sarajevóban az a két végzetes revolverlövés, amely kirobantotta azt a borzalmas világéget, melynek következményeiből a mai napig sem tudott kigyógyulni Európa. Ennek a két revolverlövésnek utójátéka volt a világháború, Európa lángbaborulása, millió emberélet erőszakos kioltása.

A történelmi valóság megamisításával szemben tisztán áll ma a közvélemény tudatában a valóság: A rettenetes világéget Balkán robbantotta ki. És amikor itélkezni ültek össze a diadalmértől megköttyösödött győztesek, olyan békefeltételeket diktáltak, amelyek újból szembeállították nem csak a régi ellenfeleket, hanem a győztesek régi szövetségeseit is. Hazug és hamis beállításokkal a felelősséget igyekeztek áthárítani azokra, akiknek a világháború előidézésében semmi szerepük nem volt.

Husz esztendő! A sarajevói revolverlövéséknél is veszedelmesebb hangok hallatszottak el ismét a Balkánon. Husz év után akadt egy francia politikus, aki újból a vérengzés, a háború mellett foglalt állást. A balkáni tűzfészek nem aludt ki és akadnak felelős pozícióban levő diplomaták, akik ezt a tűzfészeket hatalmasabbá akarják tenni.

Mi békevágyással kívánjuk szolgálni a magyar igazság érvényrejutását. A kardcsörtéte politikának a rettenetes tanulságok után nem lehet létjogosultsága. Legyen emlékeztető az a két revolver lövés, amely husz esztendővel ezelőtt Sarajevóban lángrobbantotta a vérengzést és amely tönkretette Európát csaknem minden államát.

Husz esztendő után rá kell jönnie végre a békére vágyó Európának, hogy a balkáni tiltakozásokkal szemben odaállítsuk az igazságot, a jog és a méltányosság egyetlen elfogadható feyverét — a békés revíziót.

Óriási izgalmak mellett zajlott le a polgármesterválasztás Szegeden

Dr. Pálffy Józsefet választották meg dr. Somogyi Szilveszter utódjául.

Szeged város törvényhatósági bizottsága tegnap délután töltötte be választás utján néhai Somogyi Szilveszter elárvult polgármesteri székét. A kijelölt bizottság váradi és micskei Baranyi Tibor főispán elnökletével tegnap délelőtt ülést tartott és a pályázók közül dr. Pálffy Józsefet, dr. Széchenyi Istvánt és dr. Kelemen Lászlót jelölte.

A polgármester választás 20 évvel ezelőtt.

A polgármesterválasztás érthető nagy izgalmat váltott ki a városban. Szegeden már közel husz éve nem volt polgármester választás. 1915. febr. 17-én folyt le a választás. Hárman állottak egymással

szemben: Bokor Pál, helyettes polgármester, Pálffy József dr. arvaszéki ülnök és Somogyi Szilveszter dr. rendőrfőkapitány.

Az első szavazás nem döntötte el véglegesen a kérdést és másodsor is szavazásra került a sor. Most aztán Somogyi Szilveszter került ki nagy fölennyel: Somogyi Szilveszter 161, Pálffy József pedig 101 szavazatot kapott.

Pálffy Józsefet választották meg polgármesterré.

A tegnap délután fél ötkor megtartott polgármesteri választó közgyűlés dr. Pálffy Józsefet választotta meg Szeged város polgármesterévé.

A Frontharcos szövetség bajai főcsoportja

tiltakozott Barthou bukaresti kirohanása ellen.

A Frontharcos Szövetség bajai főcsoportja tegnap este ülést tartott, amelynek tárgysorozatában a Barthou fele kirohanás ügye is szerepelt. Dr. Fischer Jakó ügyvéd hatóságos beszéd keretében mutatótt rá a francia külügyminiszternek bukaresti beszédében elhangzott történelem hamisításaira.

Dr. Fischer Jakó rámutatott arra, hogy Franciaország földrajzi szempontból teljes tudatlanságban van Magyarországgal szemben. Barthou francia külügyminiszter balkáni beszédeit Angliában és Olaszországban lemosolyogták. Minden magyarul gondolkodó embernek tiltakoznia kell a francia külpolitika képviselőjének politikai téren szokatlan hangú kirohanásai ellen.

A Frontharcos Szövetség bajai főcsoportja dr. Fischer Jakó indítványára elhatározta, hogy az Országos Frontharcos Szövetséghez a következő szövegű levelet intézi:

Országos Frontharcos Szövetség
Budapest.

Június 27-én tartott rendkívüli intéző bizottsági ülésen a bajai főcsoport egyhangúlag tiltakozik Barthou francia külügyminiszter Bukarestben és Belgrádban elhangzott nyilatkozatainak ellen és héri a Központot, hogy a főcsoport tiltakozását tudomásul véve, az illetékes fórum előtt emelje fel tiltakozó szavát a francia külügyminiszternek ősi jogainkat megfosztani kívánó szavát ellen.

Az Országos Frontharcos Szövetség bajai főcsoportja.

Az indítványt az intéző bizottság nagy lelkesedéssel fogadta el és ezzel az ülés véget ért.

A két bulgár vendég köszönete, a Turul Bajtársi Szövetség „Bácska” törzsének.

Matei Kordoff és Boris Jankoff Szofiából Bajára érkezett két bulgár vendégünk a BAJA-BÁCSKA hasábjain is kifejezést ad köszönetének azért a szeretetteljes fogadtatásért, melyben Baja város közönsége, különösen pedig a Turul Szövetség Bácska Bajtársi Törzse részesítette őket.

A két szófia vendégünk legjobb emlékeiket távozik el Bajáról. Az első állomáshelyük Budapest lesz, ahonnan Boris Jankoff, a bajai közönség által is megkedvelt hegedűművész Oszlóba utazik. Luiben Toleff egyetemi hallgató — újságíró — egy-két napon belül Budapestre érkezik, aki Matei Kordoffal együtt fog dolgozni a bulgár-magyar barátság kimélyítésén.

Matei Kordoff munkatársunk előtt a következőket mondta bulgár-magyar barátságáról:

— Mi magyarok és bulgárok régi idők óta fogva nemcsak barátok, hanem verbéli testvérek is vagyunk. Ezer év előtt mi, magyarok és bulgárok a Volga mentén együtt laktunk és egy nyelvet beszéltünk, — csak mi bulgárok Balkánra vonultunk, összekeveredtünk a szlávokkal, ám azért csak megmaradtunk turáni fajnak.

A mi barátságunk Magyarországgal és a magyar nemzettel történelmi tényeken alapul és a történelem lapjain nem olvashatunk semmi olyant, ami a két nemzet között ellentéteket szült volna.

A háború után Bulgáriát és Magyarországot közös sors sujította. Együtt léteztünk az egyetlen igazságért: a neuillei és a trianoni béke revízióiáért.

— Iskola épületeket tataroztat a város. A nyári szünet alatt a város több iskolát, ovodát és egyes középületeket tataroztatja. A tatarozás munkálatait bádósok, asztalos, mázoló, üveges, szobafestés és redőnymunkálathoz versenytárgyalás alapján fogja kiadni a vállalkozóknak. A drótfestő ajánlatokat július 16-án 11 óráig lehet benyújtani.

Két évi fegyházra ítélte a törvényszék a jánoshalmi Általános Takarékszikkasztó főkönyvelőjét.

Reiner Leó 36.000 pengős sikkasztásának epilógusa a törvényszék előtt.

Vallanak a tanuk.

A tanuk egész seregét sorakoztatták fel tegnap a Reiner büntügy tárgyalásának utolsó napján. Reiner Leó a Jánoshalmi Általános Takarékszikkasztó főkönyvelőjének 36.000 pengős sikkasztására vonatkozólag a bajai törvényszékre idézték Csincák Vencel, v. Faddy Mihály, Radva István, Tóth Imre, Juhász Györgyné, Horváth Sándor, Szántó Jánoshalmi lakosokat. Kihallgatták ezenkívül a Takarékszikkasztóságának két tagját dr. Mészáros és Ignác Gábor birtokos gazdát.

Az igazgatósági tag „gyanakodott.”

A tanuk, akiknek a banknál váltótartozásuk volt, majd mindannyian azonos vallomást tesznek. Kijelentik, hogy a lejárt váltókat legritkább esetben kapták meg, Reiner Leónak a prolongálás alkalmával bianco váltókat adtak, de a lejárt váltókat nem kapták vissza. Hogy ezekkel a vádlott mit csinált, azt nem tudják.

Nagy feltűnést keltett Ignác Gábor igazgatósági tag vallomása. A tanu kijelentette, hogy Reiner Leóra már régebben gyanakodott, mert több ízben látta, hogy a vádlott a saját pénzéből fizetett be a bankba. Fel is akarta emiatt jelenteni Reinernek, de a másik két igazgatósági tag: dr. Mészáros és dr. Vársárhelyi Dezső lebeszéltek erről.

A vádlott épeiméjű.

Dr. Haranghy László egyetemi m. tanár, törvényszéki orvosszakértőt is kihallgatták a védelem kérésére. Dr. Haranghy megállapította, hogy a vádlott teljesen beszámítható, szellemi képességeinek birtokában van. Kisebb fokú neurasténiában szenved csupán, ami elhárító képessége némelykor kihat, de semmiféle elmezavar tüneteit nem lehet megállapítani.

81.000 pengő a kimutatótt — 36.000 pengő az elsikkasztott összeg.

A megidézett tanuk kihallgatása után a törvényszék ismertette a vizsgálóbíró előtt kihallgatott tanuk vallomását, a esendőri tényvázlathoz csatolt feljelentést, az előzetes letartóztatásról és vizsgálati fogságról szóló végzést, a vádlott erkölcsi és vagyoni bizonyítványait. Ismertette azonkívül a pénzügyi központ revizoriának jelentését, mely szerint a vádlott 31.000 pengőt sikkasztott el. Ezzel szemben Reiner Leó a ki-

hallgatás során 36.000 pengő elsikkasztását ismerte be.

Dr. Gál ügyész vádbeszéde.

Délelőt 11 óra után feszült érdeklődéssel kísérte kezdte meg vádbeszédét dr. Gál Károly ügyész. Kijelenti, hogy a vádat módosítja, azaz 1 rendbeli folytatólagosan elkövetett sikkasztás büntetése, azaz 11 rendbeli magánokirathamisítás büntetése és ugyancsak 26 rendbeli magánokirathamisítás büntetése cimen tartja fenn. Vádbeszédében kitérve a vádlott anyagi viszonyaira, megállapítja, hogy Reinernek olyan jóvédelme volt, ami semmiképpen nem magyarázza a sikkasztás kényszerűségét. Ma, amikor a diplomás emberek 80 pengős állásokért dolgoznak, Reinernek mintegy 600 pengős havi jövedelem mellett semmi oka nem volt, hogy Budapesten kártyára elherdálja szegény emberek pénzét.

Dr. Vermes József védő

az enyhítő körülményekre, a vádlott régebbi munkás életére hívja fel a figyelmet. Kétségtelenül Reiner virágoltatta fel a pénzügyt.

Reiner érdeme, hogy a bank a legerősebb jánoshalmi pénzügytől vette magát. A vádlottat szerencsét-

len kártyaszervezője vitte a bűn útjára. Budapesten egy kártyaklubba keveredett és azóta teljesen átváltozott. Annnyira rabja lett lázas szenvedélyének, hogy számtalanszor minden előzetes bejelentés nélkül Pestre utazott kártyázni.

Nem akarom a tekintetes törvényszék türelmét soká igénybe venni, mert tudom, „minél tovább áll a védő, annál tovább ül a vádlott” jegyzi meg derültséget kelte dr. Vermes. A törvényszék humanitásban bízva, kéri olyan büntetés kiszabását, mely lehetővé teszi hogy a szerencsétlen megtévedt ember ismét visszatérhessen a társadalomba s jóvátehesse, amit elkövetett.

Ítélet.

A perbeszédet elhangzása után a törvényszék tanácsa ítélethozatalra vonult vissza. Fél egy után hirdette ki az ítéletet dr. Linzer Károly elnök. Reiner Leót 11 rendbeli folytatólagosan elkövetett sikkasztás büntetésében, 26 rendbeli magánokirathamisítás büntetésében és 11 rendbeli magánokirathamisításban mondotta ki bűnösnek és 2 évi fegyházra ítélte.

Az ítéletben az ügyész, valamint a vádlott és védője is megnyugodott.

Két hét múlva befejeződik Baján a selyemgubó beváltás.

Az idén Hercegszántó, Gara és Sükösd szállítja a legtöbb selyemgubót.

Hetek óta tart már Baján a selyemgubóbevéltés. A forgalom, vagyis a felhozatal a múlt évihez és a megelőző esztendőkéhez viszonyítva jóval kisebbnek tűnik fel.

Munkatársunk felkereste a selyemtermesztési felügyelőiséget, hogy megdölgolja mi az oka a megcsappant selyemgubótermelésnek. A felügyelőiség kijelentette, hogy a mennyiség esztendőről-esztendőre változik aszerint, hogy a termelők milyen súlyt helyeznek a selyemgubótermelésre.

Június 9-én érkezett Bajára az első selyemgubószállítmány. Eddig 13.516 60 kg. gubót váltottak be. A jelek szerint még körülbelül 3000 kg-ra van kilátás.

A beváltás piaci napokon nagyobb, sőt majdnem csupán piaci

napokon történik, mert a termelők javarésze vidéki, akik leginkább a piaci napokon tudnak Bajára jönni. Ez évben a legtöbb selyemgubót Hercegszántón, Garán és Sükösdön termelték.

A selyemgubó minőség tekintetében az idén kitűnő. A beváltott selyemgubók 83 százaléka I. rendű, 13,5 százalék a másodrendű selyemgubó és a harmadrendű csak 2,5 százalék.

Legnagyobb volt a forgalom 16-án, amikor 106 termelő összesen 1786 40 kg. gubót váltott be. Az árat egyébként 80, 70 és 10 fillérben állapították meg.

Fizessen elő a BAJA-BÁCSKÁRA.

Agrársajtó, a „Szent Egység” zászlóvivője.

A sajtó mint világhatalom a világ tanító mestere — a közgazdasági élet fejlesztésében — és erősebb megvalósításában.

Széchenyi I. gróf Jelenkor című lapjához, Magyarország újjászületésének megindításakor felkéri szerkesztésre Kisfaludy Károlyt, az új irodalom fővezérét, és Kazinczy Ferencet, a „szent öregel”, a nagy irodalmi apostolt, akiket a korai halál és járvány akadályozott részt venni a közgazdasági átépitő hadjáratban és részt venni az új mező- és közgazdasági Magyarország megteremtésében.

A sajtó pedig az alkonyati holt közjogi politikát s ennek államéleti részét színezte ki és népszerűsítette, a hasznosabb mező és kertgazdasági, műszaki és közgazdasági kérdések előlérbe helyezett propagandája helyett. Ez az ugynevezett alkonyati, crepuscolari” irányzat, a fascizmus nyelven szólva.

A tultergő jogi-politikai kérdések helyett a közgazdasági és közművelődést oktató irányú terjesztésének kell elfoglalnia a sajtóban. Nálunk sajnos hiányzik a Mezőgazdasági közoktatás és agrár közgazdaság, ezeknek szerepét a vidéki sajtónak kell elfoglalni és magaravállalni. A közönséget Széchenyi nagy munkatervével kell foglalkoztatni. Hiszen a vidéki lakosság többsége 80—90 százalékgig mezőgazdasági jellegű.

Néhány kereskedelmi színezett központi városon kívül a többi városunk agrár város és vidéki lapjaink nem képviselhetik az ellenérdekű fővárosi fogyasztási, bankkalmi és nagytőkés rendszer kiválasztását. A vidéki sajtót meg kell erősíteni. Itália vezérlapjai: „Corriere della Sera” és „Resto del Carlino” stb. vidéken vannak.

Ki kell ragadni a vidéki sajtót az agrár közérdek ellen mesterkélten alkotott eszmekörből. A fővárosi kartellöröktől függő lapokkal szemben külön földművelési és közlekedési, műszaki szakcsajtó alap támogatásával kell a közönség figyelmét áttérlni a köz és mezőgazdasági fejlődés felé. Ez irányban kell

Olcsó week-end sajtó és juh-sajtó, naponta készült friss tea-vaj

legolcsóbban és legmegbízhatóbban RÉDEY JÓZSEF

Belvárosi Tejüzemében szerkezheti be. — Viszonteladóknek nagy árengedmény!

hangulatot és közvéleményt teremteni, szervezni.

Nagyobb felkérés kell az ilyen irányban eredményesen dolgozó lapok részére; melyek a közgazdaság és közművelődés nemzeti fontosságú kérdéseit helyezik előtérbe. Az ilyen lapokat belügyi uton kell minden egyesülettől, italmelési és éttermi hely részére, mint oktatási és ismeretterjesztő organum eszközeit, szelíd nyomással is odajuttatni, a társadalom ezen gyülekező helyeire.

A sajtó szolgálatot be kell kapcsolni — mint Itáliában — a talajjavító telkesítések, a „Bonifina Integrale”; vizgazdálkodás, öntözés, szárazság elleni vízműveknek, a vállamosításnak és jobb közlekedésnek népszerűsítésére és szőnyegre hozatalára és érdekessé tett megváltására.

A hiányzó csatornázásoknak és vízi közlekedő utaknak átírására. Átszervezni a kisebb gazdasági ágaknak: a gyümölcs-baromfi és méhészeti termelésnek propagáló felkarolására s a kivitel meg szervezett egységes természetesen irányított rendszerének előrefelépítésére.

Vármegyénkint kell a vidéki sajtót intézményes alapokból alátámasztani a Nemzeti Szent Egység sorsdöntő eszméjének lelkes terjesztésére. Mert nemcsak az iskola de a Sajtó is az élet mesterei és a kultúra lámpásai.

HIREK.

— **A Királyi Gazdasági Felügyelőség új vezetője.** A M. Kir. Földművelésügyi Miniszter Úr a megüresedett Bács-Bodrog Vármegyei M. Kir. Gazdasági Felügyelőség vezetésével Sárffy Elek m. kir. gazdasági felügyelőt bízta meg.

— **Kinevezés.** A M. Kir. Földművelésügyi Miniszter Úr Mendvich Tamás okl. mezőgazdát a Bács-Bodrog Vármegyei M. Kir. Gazdasági Felügyelőséghez osztotta be szolgálat tételre.

— **Padlásfosztogatók.** Köller János közművesegéd ismeretlen tetteket jelentett fel a rendőrségen, mert Vöröshereszt-lér 9 szám alatti házában padlásáról vetőmagot, egy ajtót, egy lámpát egy hályhacsővet és egyéb házi felszerelési tárgyakat elloptak.

— **Dugulás és aranyeres bántalmak,** gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, a has állandó puffadtsága és a rekesztöm gyakori fellöledése, hát- és derékfájás ellen a természetadta „Ferenc József” keserűviz, kisebb adagokba elosztva, naponta többször bevéve, hathatós segítséget nyújt.

— **Ékszerlopás a Türr István utcában.** Práger Sándor ruhakereskedő neje ismeretlen tettes ellen feljelentést tett a rendőrségen, mert a Türr István-utca 3 szám alatti lakásából, szekrényéből egy arany karkötő órárt és egy arany gyűrűt elloptak.

Idill a zugkimérésben súlyos és könnyű testi sértéssel.

Botrányos incidens történt tegnap délután Kovács Péterné Győrffy Katain bajai lakos Árpád-utca 22. sz. alatt levő zugborkimérésében.

A kimérésben idegáló Gilián Sándor koreszmáros rövid szóváltás után összeveszett a tulajdonosnővel, akit szidalmazni, majd ütlegelni kezdett. A szorongatott helyzetben lévő asszonynak Rosenfeld József igazgató tanító kelt védelmére, mire Gilián őt is bántalmazta, sőt egy

vaslapátot előkerítve Kovácsné fejbevégette és nyolc napon túl gyógyuló sebeket ejtett rajta.

Kovácsné gyalog indult el a körházba sebének bekötöztetni, de utközben a vérvesztéstől elájult és összeszűszelt úgy, hogy a kihívott mentők eszméletlen állapotban szállították be a körházba.

A verekedő koreszmáros ügyének a rendőrségen lesz folytatása.



A Frutti csak Stühmer névvel valódi.

Holnap lesz Baja város és járás levente atlétikai versenye.

Baja város és járás testnevelési vezetősége, holnap, június 29-én tartja a város és járás levente atlétikai versenyt. A verseny reggel 8 óra körül kezdődik a Patak-utcai sportpályán, délután három óra körül folytatják tovább. A díjak kiosztása délután öt óra körül történik.

A verseny iránt az érdeklődés Baján és az érdekeltek községeiben is igen nagy. A versenyt két részben tartják meg. A városi csapa-

tok: a belvárosi, alsóvárosi, felsővárosi valamint a kiscsávolyi leventecapatok egymás közötti versenyeznek ugyancsak a hat járási község, Bácsbokod, Bátmonostor, Csátalja, Gara, Szeremle és Vaskút is egymás között küzdenek.

Az egyéni érdemdíjazáson kívül a győztesek tiszteletdíjakat is kapnak.

A tiszteletdíjakat Gebhardt Dezső aranyműves, Reich Farkas Fiacég, Mi Boltunk RT., a Hitelbank

és a Bajanvidéki Közgazdasági Bank ajánlották fel. A helyárak: páholy 1 pengő, tribün 80, állóhely 50, diák és katonajegy 50 fillér. Jegyek egész napra érvényesek.

— **Nincs elnökválság a Frontharcosknál.** A városban elterjedt ama híresztelésekkel szemben, hogy a Frontharcos Szövetség bajai csoportjának elnökválság volna, az intézőbizottságtól nyert értesülésünk alapján közölhetjük, hogy Hódásghy Béla elnök a legnagyobb úgyszerezzel vezeti tovább a Frontharcos Szövetség bajai csoportjának ügyeit.

— **Közvetítés megnyitó táncestély a Nemzeti Kaszinóban.** A Nemzeti Kaszinó július hó 7-én (Szombaton) este 9 órai kezdettel tartja helyi helyiségmegnyitó táncestélyt, melyre a Kaszinó tagjait és vendégeit, valamint a bajait egyetem és főiskolai hallgatókat ezúton meghívja az elnökség. Megjelenés nyári utcai ruhában. Külön meghívót nem bocsát ki a rendezőség. Kedvezően időjárás esetén is megtartja a táncestélyt a Kaszinó.

— **Szívbetegeknek és érlelmeszedésben szenvedőknek reggel ágyomorra egy fél pohár természetes „Ferenc József” keserűviz — a legkétségteljes erőlködés nélkül — igen könnyű ürülést biztosít, a gyomor és a belek működését elősegíti s az emésztés renyhességét csakhamar megszünteli.**

SPORT.

Ifjúsági úszóversenyt rendez a BSE.

A Bajai Sport Egyesület f. hó 29-én d. e. fel 11 órakor tartja a „Kishunkörrel” ifj. bajnokiságot a következő számokban:

100 m. mell úszás,
100 m. hát úszás,
100 m. gyors úszás.

Egyéb számok:
50 m. gyermek gyors,
50 m. gyermek mell,
50 m. fiú gyors,
50 fu mell úszás.

Novációs díj nincs! Novációs zárót VI. hó 28-án, d. e. 12 órakor. Nemezetek Kurdy Lajosnál, Baja Szent István-ter. Az első helyezett „Kishun” 19. bajnok címet kapja.

Tapasztalódás:

Dr. XXXXX XXXL

URÁNIA

27-én, szerdán
28-án, csütörtökön
29-én, pénteken

3 napig! Filléres helyárakkal! 3 napig!

Mindent a nőért!

Magyar bohózat 10 felvonásban.

Hecsek és Sajó muzikalandjai

Éjjel a patikában Jaj de jó szeretni

Főszerepben: Kabos Gyula,
Agai Irén, Gombaszögi Elta,
Gözon Gyula.

Főszerepben: Halmay Tibor,
Ballu Lici, Dénes György,
Júsh Gyula.

Az új igazgató
Vigátek 3 felvonásban.

Ezt kiegészíti:

Álomország

Noe bárkája

Micky rajzfilm

Nápolyi szerenádo

Hiradó

Hiradó

A legjobb bajai és bácskai napilap és a legszebb magyar folyóirat együttes előfizetése

a kedvezmények egész sorával örvendezteti meg a Baja-Bácska olvasóit.

A BAJA-BÁCSKA előfizetőinek rendkívüli, újabb kedvezményt nyújtunk, amikor lapunk előfizetésével együtt elfogadjuk előfizetőiket a legszebb, legirratlanosabb és leértekezőbb képes havi folyóiraatra, amely **TUKOR** címmel a Franklin Társulat kiadásában jelenik meg. A **TUKOR** minden száma egy-egy 80 oldalas füzet, teletel a magyar irodalom, tudomány és művészet java termékeivel, fényképekkel, rajzokkal érdekes rovattal. A Franklin Társulat ősi könyvnyomtató műhelyében nyolcvan esztendővel ezelőtt megindult VASÁRNAPI UJSÁG folytatása és szellemi örököse ez a folyóirat, annak biztos hagyományait követi a nemzeti műveltség és a technika mai színvonalán.

A **TUKOR** előfizetése egy évre 8 pengő 40 fillér, félévre 4 pengő 40 fillér, de a BAJA-BÁCSKA előfizetői, ha a BAJA-BÁCSKÁRA és a **TUKOR**-ra együttesen fizetnek elő, a kétféret egész évre 30 pengő 72 fillért, félévre 15 pengő 52 fillért, negyedévre 7 pengő 76 fillért és egy hónapra csupán 2 pengő 56 fillért fizetnek.

Lapunk előfizetői e kedvezményes díjért a **TUKOR**-nak teljesjogú előfizetői lesznek s mindazokban a kedvezményekben részesülnek, amelyeket a **TUKOR** — népszerű rovatai révén — előfizetőinek biztosít és amelyekkel az előfizetési díj többszörösen viszerterülhet.

Sziveskedjék az alábbi nyilatkozatot nekünk mielőbb beküldeni.

A BAJA-BÁCSKA kiadóhivatalának BAJA, FERENCIEK TERE 2.

Ezennel bejelentem, hogy a BAJA-BÁCSKA előfizetésével együtt a **TUKOR** c. képes havi folyóiraatra is előfizetek. Kérem, sziveskedjenek a folyóiraot 1934. től, ig, tehát egy hónapra át — negyedévre át — fél évre át — egész évre át — címre megküldeni. Az előfizetési díjat — az előfizetési díj különbözétét — öszegben Önöknek egyidejűleg beküldöm.

Kelt 193..... hó..... n

Név:
Foglalkozás:
Postal címe:

VÉRTES szénkereskedelmi részvénytársaság BAJAI FIÓKJA

Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

Tatal 5 kilogrammos téglabrikett cséplésre legolcsóbb! — Kályhafűtőre használjon:

Tatal tojásbrikettet és kokszbrikettet, budapesti elsőrendű gázkoksztot. Eladó nagyban és kicsinyben. házhoz szállítva.

Ejelli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva június 25-től július 1-ig
Dr. HARRAY LÁSZLÓ
GYARMATI EMIL
gyógyász-tára.

Kerti murva Dunakavics Mész Cement Köpor Nádfonat Szigetelő és tetőpapír

Legolcsóbb beszerzési forrás!

BAJA-BÁCSKA
építkezési és üzemanyag kereskedés
Mátyás király-ter 10.
Telefon 356.

Saját gyártmányu légszuszakrények

olcsón beszerezhető

UTRY-nál

Erzsébet királyné-utca 38. sz.

Saját gyártmányu gyermek SPORTKOCSEK nagy választékban UTRY-nál

Erzsébet királyné-utca 38. szám.

EGYSZERU ÉS DISZES CEMENTLAPOK legszebb kivitelei SIREMLÉKEK

tégla, cserép, cementárúk és az összes építő anyagok legjutányosabb árban

Grünhut és Társa
tégla és cementárugyárában
BAJA.
Telefon: 100.

Minden igényt kielégítő

Cementlapok, Betonárúk, Műkőmunkák, Siremlékek,

valamint beton és műkő munkákhoz az összes anyagok legolcsóbban beszerezhető:

BAJAI és DELY

cementárugyárban,
Baja, Világos-u. 8. Tel.: 2-25.
Kedvező fizetési feltételek.
Gyártmányainkért szavatolunk.

Névjegyeit

mindenkinél olcsóbban, szebben, gyorsabban készíti el a Bakarek:Goldberger könyvnyomda!!

HIRDETÉSEKET FELVESZ
A NYOMDAVÁLLALAT.

Az új Máv. menetrend: érvényes máj. 15-től.

Erkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombóvár	5 20	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Ujdombóvár, Sárbogárd, Budapest
13 25	Budapest, Sárbogárd, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 33	Ujdombóvár	14 03	Bátaszék, Ujdombóvár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 43	Hercegszántó
18 03	Gara	14 48	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	15 05	Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
20 26	Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárbogárd	21 59	Bátaszék, Ujdombóvár, Budapest

Férfi öltönyök Tavaszi kabátok legolcsóbban és legelegánsabban Máté Lajos úriüzabónál

Árpád-utca 8. szám alatt készülnek.